

DIN VIAȚA SOCIETĂȚII

M. ANDREESCU

În anul 2005 lucrările Consiliului Național al Societății și Cursurile de vară ale Societății de Științe Istorice au fost organizate și s-au desfășurat în județul Constanța.

Mai întâi, în perioada 27-29 mai s-au desfășurat, la Colegiul Național Pedagogic "Constantin Brătescu", lucrările Consiliului Național, gazdă fiind directorul Colegiului și vicepreședinte al Societății de Științe Istorice pentru probleme de metodică, domnul profesor Constantin Vitanos.

Pe lângă Raportul Biroului Executiv, prezentat de domnul profesor univ.dr. Ioan Scurtu, Președintele Societății, și bilanțul contabil al Societății, prezentat de secretarul general-trezorier, domnul conferențiar dr. Mihail M. Andreescu, s-au dezbătut probleme privind bunul mers al Societății de Științe Istorice și modalități de intensificare a acțiunilor care să vină în sprijinul membrilor societății, profesori de istorie. Au fost ascultate dări de seamă și rapoarte din partea celor 27 de filiale participante. Cu acest prilej s-au distins în mod deosebit, prin activitatea desfășurată în 2004-2005 filialele: Bacău, Bârlad, Botoșani, București, Buzău, Călărași, Constanța, Dâmbovița, Dolj, Lugoj, Olt, Vaslui. În urma discuțiilor purtate s-a hotărât cooptarea de membri tineri în birourile filialelor și în Consiliul Național, în vederea îmbunătățirii întregii activități a Societății și a pregătirii schimbului de generații în conducerea acesteia. Tot în cadrul lucrărilor Consiliului au fost lansate revistele editate de Societate în 2005. De asemenea, la propunerea domnului profesor Constantin Vitanos s-a stabilit să se desfășoare Cursurile de vară tot în județul Constanța, județul Timiș nefiind încă pregătit să le găzduiască în anul 2005.

Așadar, Cursurile de vară ale Societății de Științe Istorice din România s-au desfășurat la Constanța - tot la Colegiul Național Pedagogic "Constantin Brătescu" -, în perioada 11-22 iulie, gazdă bună fiind tot domnul director Constantin Vitanos. Au participat în jur de 60 de cursanți din 17 județe și Republica Moldova. Au fost invitați să conferențieze, pe lângă membrii Biroului Executiv, domnii profesori universitari Gheorghe Buzatu și Ion Pătroi, de la Universitatea din Craiova.

Programul cursurilor a fost, ca întotdeauna, foarte variat, cuprinzând simpozioane, mese rotunde, ateliere de lucru, dezbateri, vizite și excursii, în așa fel încât participanții să beneficieze cât mai mult de ele. Au fost organizate expuneri, mese rotunde și dezbateri pe teme de istorie locală, românească și universală pentru perioadele medie, modernă și contemporană. La acestea au participat cu expuneri și au prezentat puncte de vedere domnii profesori universitari: Ioan Scurtu și Bogdan Murgescu, de la Universitatea din București; Gheorghe Buzatu și Ion Pătroi, de la Universitatea din Craiova; Valentin Ciorbea și Stoica Lascu, de la Universitatea "Ovidius" din Constanța; Mihail M. Andreescu, de la Universitatea "Spiru Haret" din București; Nicu Pohoată de la Universitatea creștină "Dimitrie Cantemir" din București. Dezbaterile metodice, care au fost organizate pe ateliere de lucru, au fost coordonate de domnul profesor Constantin Vitanos.

Au fost organizate vizite la Muzeul Național de Istorie și Arheologie din Constanța, la Muzeul Marinei, Arhivele Naționale, Direcția județului Constanța, în orașele Constanța și Mamaia. De asemenea, au fost organizate excursii pe următoarele trasee: Constanța-Basarabi-Adamclisi-Abrud-Peștera Sf. Andrei-Mangalia-Costinești-Eforie-Constanța; Constanța-Cernavodă-Rasova-Medgidia-Constanța; Constanța-Histria-Tulcea-Sulina-Tulcea-Babadag-Constanța. În organizarea excursiilor din județul Constanța o contribuție deosebită a avut domnul profesor Petrică Miu, care a obținut și sprijinul Consiliului Județean Constanța. În organizarea excursiei la Sulina un aport deosebit a adus doamna profesoară Policsenia Nedelcu de la Colegiul Național "Grigore Moisil" din Tulcea. De asemenea, trebuie menționată contribuția doamnei profesoare Angela Bălan, directoarea Colegiului "Decebal" din București, care a sponsorizat parțial Cursurile de vară. Ca de fiecare dată gazdele s-au întrecut în a oferi condiții cât mai bune și a crea o atmosferă deosebită în jurul participanților, care și-au exprimat în final gratitudinea față de gazde și organizatori.

Ca în fiecare an, cu ocazia desfășurării Cursurilor de vară, au fost acordate premiile Societății de Științe Istorice din România pentru activitatea desfășurată, publicații și alte merite deosebite. Între cei care au fost premiați pentru activitatea desfășurată și pentru merite organizatorice s-au numărat: domnul profesor emerit pensionar Dan Popescu, președintele Filialei Lugoj pentru întreaga activitate desfășurată în cadrul Societății; doamna profesoară Angela Bălan pentru sprijinul constant acordat Societății; domnilor profesori Constantin Vitanos, Petrică Miu și Policsenia Nedelcu pentru buna organizare și desfășurare a activităților din cadrul Cursurilor de vară. Au fost premiați pentru lucrările publicate domnii profesori: Sorin Damean, Dinică Ciobotea, Constanțiu Dinulescu de la Universitatea din Craiova; Valentin Ciorbea de la

Universitatea "Ovidius" din Constanța; Mihail Cotenescu, președintele Filialei Călărași; Ștefan Păun, președintele filialei Giurgiu; Horia Dumitrescu, directorul Muzeului Vrancei din Focșani; general r. Ioan Șuța de la filiala Cercetare București.

În urma discuțiilor purtate în cadrul Cursurilor de vară s-a stabilit ca în 2006 lucrările Consiliului Național să se desfășoare către sfârșitul lunii mai la Călărași, în organizarea Filialei Călărași iar Cursurile de vară să fie organizate de Filiala Dolj, condusă de domnul profesor universitar Ion Pătroi de la Universitatea din Craiova.

Participanții la Cursurile de vară au făcut o seamă de propuneri care au fost reținute de Biroul Executiv al Societății și vor fi discutate și prezentate sub formă de proiecte, spre dezbateri și aprobare, Consiliului Național din mai 2006.